

# 辗转3000多公里 为生命续航

漳州“00后”小伙跋涉40多个小时赴武汉捐献造血干细胞

近日,漳州漳浦县的一名“00后”小伙辗转3000多公里路,跋涉40多个小时,从漳州到达武汉,捐献出自己的造血干细胞的事迹引发关注。据悉,这名小伙名叫陈岳坪,漳浦长桥镇春光村人,是湖北一高校体育教育专业的大二学生。



汉的陈岳坪,受到了台风“格美”的严重影响——所有从漳州到武汉的公共交通都停运了。因进行造血干细胞需要进行高分辨确认、体检、打动员剂等繁琐流程,时间紧迫。血液专家告诉他,一般情况下,动员剂要连打5天。如果他晚到1天,动员剂就少打1天,动员出来的造血干细胞就会少一些,患者的恢复效果就会差一点。

为了保证造血干细胞的质量,面对这一突发情况,陈岳坪没有迟疑。“这关系到一个人的生命,我不能‘爽约’!”他一边规划交通路线,一边联系红十字会工作人员。最终,他于7月26日下午从漳州坐高铁到厦门高崎机场,坐飞机飞往北京,再转飞武汉。全程3000多公里,历经40多小时的跋涉,对于虽是体育专业但身体还是有点瘦小的陈岳坪来说,多少还是有点折腾。

克服种种困难,陈岳坪终于于7月28日凌晨4时许抵达了武汉的医院病房。医护人员得知他辗转了40多小时过来的,纷纷被他的大爱精神所感动。

## 为白血病患者 送去新的希望

在短暂休息几小时后,医护人员就给陈岳坪注射了第一针动员剂。在连续打了5天动员剂后,8月1日上午6时,陈岳坪准时来到武汉市中心

医院造血干细胞采集室,为捐献造血干细胞做最后的准备。

当天上午9时,陈岳坪躺在造血干细胞采集室的床上,两只手臂插着两根针头。他的血液从右臂静脉流出,经过造血干细胞分离机器的分离提取后,造血干细胞混悬液被收集起来,而剩余的血液又经由左臂静脉输回体内。就这样,从当天上午9点到下午1点,整整4个小时的时间,陈岳坪捐出了230毫升的造血干细胞混悬液。

“虽然我们素未谋面,但在我生病的紧要关头,是你的勇气和力量给了我第二次生命;是你的坚持和奉献给我和家人带来了新的希望;是你的无私与善良让我们感到温暖。”因相关部门有规定,捐献者和被捐献者不能见面,接受造血干细胞移植手术的白血病患者小刘(化名)用温暖的文字在书信里对陈岳坪表达了深情的感谢。

“我只是做了一件力所能及的事情,没有大家想的那么伟大。”如今,已回到漳浦的陈岳坪生活似乎已回归平静。得知自己的儿子做了造血干细胞捐献后,朴实的父母每天都会煮一些营养饭菜让儿子补充营养。而陈岳坪除了每天坚持锻炼,空余时间还到自己亲戚家饭店兼职,希望可以减轻父母的一些负担。“对我来说,除了做个有爱有情怀的人,我更想做个自立自强,掌握自己命运的人。”陈岳坪表示。 (东南网)

## 辗转40多小时 从漳州赶到武汉

陈岳坪的捐献之路也充满曲折。因捐献时间定于7月底,正处于暑假期间,陈岳坪已回到漳浦老家。本来计划从漳浦老家搭乘高铁到武

# 朋友圈卖电子烟 女微商获刑

从零售店的销售员,到朋友圈里的微商,她以为自己找到了赚外快的路子,却不知有些商品不是想卖就能卖的。近日,厦门湖里区人民法院审理了一起涉电子烟的非法经营案件。

30岁的唐某,原本在一家电子烟零售企业的门店担任销售,因工作与不少购买电子烟的顾客熟悉起来。为了牟取经济利益,唐某干起了“地下销售”。她在线上进货,通过微信向这些顾客推荐电子烟。

2022年10月至2023年2月,唐某在未取得烟草专卖零售许可证的情况下,以快递邮寄的方式向他人出售一次性电子烟、烟弹、烟具等电子烟产品,共取得货款70372.8元。

期徒刑1年10个月,缓刑2年,并处罚金3万元。在案电子烟由扣押机关依法没收。判决后,唐某未上诉,判决现已生效。

法官提醒,我国的烟草生产、批发、零售实行专卖制度,包括电子烟在内,各环节均需取得资质方可生产经营,否则将涉嫌非法经营罪。

还需注意的是,近些年“上头电子烟”案件多发,电子烟成为新型毒品犯罪“重灾区”。不法分子在烟弹中添加依托咪酯、合成大麻素等成分,都属于法律意义上的毒品,消费者一定要注意甄别!同时,使用电子烟仍然存在一定的健康风险,购买一定要通过合法合规渠道。(海导)

## 轻信“代考驾照包过” 男子被骗2.6万元

不需要考试,不需要本人到场,“代考驾照,交钱包过”,轻轻松松拿到驾驶证。遇到这样的“好事”,如果正好需要驾驶证的你,会心动吗?近日,厦门警方发布紧急预警,并通过最新案例揭秘骗局,提醒广大市民群众提防“代考驾照”骗局。

## 诱饵:“代考驾照,交钱包过”

6月底的一天,市民郑先生在家里用手机刷着短视频,偶然看见一个视频内容说不用到现场,驾照包办包过。

因郑先生之前就有报考驾驶证的想法。郑先生看见视频左下角有个链接,点击进去之后,在里面输入了自己的电话。不一会,郑先生的微信上有个人昵称为“A-孙”的微信用户请求添加郑先生为好友。郑先生通过申请之后,对方就告诉郑先生说自己是代考驾驶证的,给郑先生发了报考驾驶证的价格和报名所需要的基础信息。郑先生告诉对方自己想要C2的驾驶证,并把自己的身份证号、电话号码还有人脸的视频发给了对方。

过了一会儿,对方发给郑先生一个支付宝的收款码,告诉郑先生需要转账200元作为报名费。转账后,对方发给郑先生了一张申请表让郑先生核对表内的报名信息,确认无误后,对方告诉郑先生第二天等通知。

## 骗财:每个科目都要“通过费”

第二天一上班,郑先生就收到对方发来的自己科目一考试通过的成绩单。这时对方让郑先生转1450元到指定的支付宝收款账号上。因为看到了自己通过科目一的成绩单,郑先生爽快地通过支付宝转了1450元给对方。

在之后的两周时间里,对方依次向郑先生发来了科目二、科目三和科目四考试通过的成绩单,每一次都向郑先生索要1450元作为通过费用。

在郑先生支付了6000元费用后,对方给郑先生发了一张郑先生驾驶证的图片。就在郑先生以为自己很快就能收到驾驶证的时候,对方却给郑先生发来了一张代考保密协议,协议上写到需要再次支付5000元作为认定代考的保证金,协议签订成功之后会自动退回到郑先生的账户。

可当郑先生转完后,对方又以“郑先生是异地办理驾驶证需要支付人民币1.5万元作为激活转档费”为由,要求郑先生转账,并承诺激活成功后,一共会退还郑先生2万元。但郑先生转完1.5万元后,却发现自己的微信已经被对方拉黑了。

经过咨询异地公安机关,当地车管部门表示系统内并未查询到郑先生的报名、考试和驾照记录。这时,郑先生才意识到自己上当受骗,赶紧拨打110进行报警。

目前,该案正在进一步侦办中。  
(台海网)